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ПОБУДОВА МОДЕЛЕЙ ТЕСТУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ  ІНФОРМАЦІЙНИХ  

СИСТЕМ 

Данильченко В.В., Кирій В.В. 

Харківський національний університет радіоелектроніки  

The aim of this work is a creat special authomatisation system of generation sequence 

test for a testing of network protocols. 

Сучасні тенденції розвитку інформаційних систем (ІС) та технологій  спрямовані 

на підвищення ефективності їх експлуатації за рахунок інтеграції  та забезпечення 

активної взаємодії різних систем  в інформаційному просторі об’єкту управління.  

Як правило, ІС підтримують основні бізнес процеси  об’єкту управління та 

містять дані, що необхідні для його функціонування. Ефективність бізнес процесів 

багато в чому залежить від якості та актуальності фактографічних даних (даних про 

предметну область)  або функціонуванню мережевих протоколів ІС. 

Для більшості ІС характерно супровід основних бізнес процесів документацій. 

Внаслідок цього документи являються одним з основних джерел передачі даних. Авто-

матизація тестування протоколів та обробки документів, дослідження та актуалізація 

даних в ІС дозволить значно знизити обсяг роботи  обробки документів та підтримки 

бази даних ІС в актуальному стані, підвищити ефективність впровадження ІС.  

Одним із способів реалізації поставленої задачі включає розробку системи 

тестування мережевих протоколів як компоненту ІС. Тому метою даної роботи є 

створення  спеціалізованої автоматизованої системи генерації тестових послідовностей 

для тестування мережевих протоколів передачі даних  у інформаційних  мережах  

автоматизованого  управління. 

Для побудови системи контролю якості ІС в частині передачі даних пропонуєть-

ся використовувати моделі простих автоматів. Опис моделей автоматів може здійсню-

ватись у вигляді графа, вершини якого відповідають стійким станам автомату, а перехо-

ди з одного стійкого стану в інший здійснюються під впливом вхідних сигналів. В нашому 

випадку вхідні повідомлення будемо позначати символами xi, а вихідні – символами yj.  

Модель Мілі: 

a(t+1) = f{a(t), x(t)}, y(t)   = ψ {a(t), x(t)}.   (1) 

Модель Мура:  

a(t+1) = f {a(t), x(t)}, y(t)   = ψ {a(t)}.   (2) 

Враховуючи проведений аналіз  моделей контролю якості інформаційних  

систем в частині передачі даних, перейдемо до аналізу моделі Мілі з точки зору її 
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використання в області діагностики, яка нас цікавить. Характерною особливістю  

моделі Мілі є те, що вихідні слова відповідають переходам автомату з одного стійкого 

стану в інший. Цим же дугам приписують  відповідні вступні слова (рис. 1).  

 

 

 а) б) 

Рисунок 1  - Загальний вигляд графічної моделі а) Мура  і б) Мілі 

Слід відмітити, що протокол може бути представлений у вигляді графіку потоку 

керуючих команд контролера або у вигляді графіку потоку даних між вхідними 

параметрами  та вихідними перемінними контексту. Будемо розглядати модель Мілі у 

якості робочої моделі мережевих протоколів. На основі цієї моделі проведено 

класифікацію помилок у кінцевому автоматі. Виділимо наступні види помилок: 

помилка  виходу автомату, помилка  переходу, помилка стану. 

Помилка на виході автомату має місце бути у випадку, коли отриманий вихідний 

сигнал не співпадає з очікуваним. При цьому перехід автомату з одного стану в інший 

являється правильним. Помилка  переходу має місце бути, коли автомат під впливом 

правильно заданого вхідного сигналу переходить в деякий не передбачений алгоритм-

мом стан. І в кінці, під помилкою стану ми будемо розуміти  той випадок, коли  множи-

на стану автомату А={а0, а1,…, аn} не співпадає з множиною, заданою  специфікацією.  

Відмітимо, що на практиці  у більшості випадків в автоматах можливі різнома-

нітні поєднання помилок.  Проведені дослідження однозначно свідчать на користь ви-

користання  методу автоматичних моделей  для побудови адекватної моделі мереже-

вого протоколу, яка в подальшому може бути використана у тестуванні інформаційної 

системи  на предмет наявності помилок передачі даних. Особливу цікавість представ-

ляє собою можливість  використання  розроблених моделей для перевірки конформ-

ності програмної реалізації  мережевих протоколів  їх задекларованої специфікації.  
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